

2016 年 3 月 1 日

**安利股份 (300218.SZ)**

评级：维持“推荐”

**最近 52 周走势：**

**相关研究报告：**
**报告作者：**
**石亮**

执业证书编号：S0590515090001

**联系人：**
**马群星 石亮**

电话：0510-82833337

Email: maqx@gjisc.com.cn

**独立性申明**

作者保证报告所采用的数据均来自合规渠道，分析逻辑基于本人的职业理解，通过合理判断并得出结论，力求客观、公正。结论不受任何第三方的授意、影响，特此申明。

国联证券股份有限公司经相关主管机关核准具备证券投资咨询业务资格。

- **2015 年报营收持平，折旧研发费用增加影响净利。** 2015 年营收 13.76 亿元，同比增长 3.29%；实现营业利润 4776.96 万元，同比增长 0.94%；净利润 5573.44 万元，同比增长 4.68%。拖累业绩主要因素包括累计折旧较上年同期增加约 44% 左右，工厂搬迁主要生产设备因技改和调试，能源、试车等费用上升，公司新产品、新工艺研究开发，R&D 费用较上年同期增长 7.5% 左右。
- **公司出口占五成，人民币贬值利好出口收益。** 公司注重海外市场包括东南亚和印度等终端鞋服箱包用户，出口收入占比稳中有升，接近 50%。受益于人民币贬值，生态合成革产品作为特殊材料，出口瞄准国际大客户，以美元为报价机制，价格主要参考客户合作惯例而非成本传递，将受益于本币贬值。
- **我们预判产销顺畅，新投放产能将逐步放量。** 随着扩产完成，公司生态合成革产能 8850 万米，较年中增加 2200 万米。因 2015 年行业景气度下降，新老厂搬迁影响和新增产线建设，产能利用率仅 80%，较去年下滑 4%，但产销率超 100%。我们认为公司接单生产，下游客户具备品牌规模优势，利于公司拉动产量。从国际市场订单趋势和公司自身定位判断，新投放产能可以稳步消化，销售稳步放量。
- **原辅材料成本下降助力成本控制，毛利率稳中有升。** 公司产品中化工原料占 50% 以上成本，受全球石油大跌影响，上游原材料包括纯 MDI、AA 粉、多元醇及其他辅助材料等价格大幅度下滑，其中主料纯 MDI 从年初 19000 元/吨跌至 14800 元/吨，降价幅度超 20%。同期市场产品价格下跌幅度小于 10%，公司本身配合高端客户，产品定制为主，产品价格下跌更为有限，预计毛利率稳中有升。从 2015 年中报披露数据看，生态合成革毛利率已较 2014 年提升 2%，2016 年该趋势有望得以延续。
- **研发费用开支继续增长，产品实力保持领先地位。** 公司研发费用

逐年增长，2015年开支近7800万，占销售额5.65%。上半年公司新增专利申请8项，新增授权专利证书23项，推动公司新产品、新技术、新工艺不断开发与应用，公司产品占据市场高端地位，为开拓市场奠定了基础。

- **生态合成革贴近消费升级，高端定制满足多样化应用。**生态功能合成革应用非常广泛，鞋类、沙发家具类、球类和电子产品，符合消费升级的概念。公司对接国际优秀品牌企业耐克、阿迪达斯、锐步、艾斯克斯等客户，取代日本、台湾、韩国等竞争对手的市场份额，公司产品除了手袋箱包、球类、电子、包装、装饰等领域加深应用，也积极开拓电子市场，除了三星、联想、戴尔等，公司的量身定做能力，更贴近客户多样化应用要求，预期有更重量级的客户有待开发。
- **公司股价低于员工持股计划价。**公司已完成员工持股计划，员工与全体股东的利益共享和风险共担机制，提高公司的凝聚力和竞争力。按照2华林证券—安利股份第1期员工持股定向资产管理计划，员工买入公司股票453.43万股，购买均价12.90元/股，占公司总股本的比例为2.09%，当前股价已远低于该持股价。
- **展望未来，预计公司稳健发展成长。**生态合成革的生产和产品需求有望出现稳步上升趋势。而受环保和竞争挤压行业中小产能特别是浙江区域逐步退出，2016年9月G20峰会杭州举办，对江浙区域超纤的产能有所限制，预计公司作为领先行业龙头，将受益于行业趋向集中。消费升级大趋势下，生态合成革因环保/价格比最高，未来有望逐步替代环保绿色水平较差的PVC和普通PU革的市场份额。在这样的大背景下，公司有望稳健成长。
- **维持“推荐”评级。**预计公司2015-2017年营业收入分别为13.76亿元、16.78亿元和17.62亿元。实现归属于母公司的净利润0.56亿元、1.16亿元和1.49亿元，对应的EPS为0.26元、0.53元和0.69元，合理估值16.80元，维持“推荐”评级。
- **风险提示：**公司发生工艺、化学品泄漏或者人生伤害事故；

单位：百万元	2014A	2015E	2016E	2017E
营业收入	1,332.2	1,376.2	1,678.9	1,762.9
YOY	12.61%	3.30%	22.00%	5.00%
归属母公司净利润	53.2	55.9	115.9	149.4
EPS(元)	0.25	0.26	0.53	0.69
P/E	43.8	41.7	20.1	15.6
P/B	2.5	2.4	2.2	2.0

数据来源：国联证券研究所

**财务报表预测与财务指标**

单位: 百万

利润表						资产负债表					
	2013A	2014A	2015E	2016E	2017E		2013A	2014A	2015E	2016E	2017E
营业收入	1,183.0	1,332.2	1,376.2	1,678.9	1,762.9	现金	381.2	337.2	478.8	627.0	875.6
YOY(%)	6.5%	12.6%	3.3%	22.0%	5.0%	交易性金融资产	0.4	0.0	0.0	0.0	0.0
营业成本	927.5	1,050.8	1,067.1	1,270.1	1,308.0	应收款项净额	127.2	126.8	103.8	177.4	117.7
营业税金及附加	5.1	6.0	5.5	6.7	7.1	存货	197.9	191.6	244.6	274.6	260.2
销售费用	36.4	47.8	54.8	63.1	61.7	其他流动资产	1.3	6.2	5.8	5.8	5.8
占营业收入比(%)	3.1%	3.6%	4.0%	3.8%	3.5%	<b>流动资产总额</b>	<b>708.1</b>	<b>661.8</b>	<b>833.0</b>	<b>1,084.9</b>	<b>1,259.3</b>
管理费用	134.7	158.8	170.4	214.9	228.8	固定资产净值	566.4	811.0	790.6	709.0	626.8
占营业收入比(%)	11.4%	11.9%	12.4%	12.8%	13.0%	减: 资产减值准备	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>EBIT</b>	<b>100.1</b>	<b>83.3</b>	<b>79.2</b>	<b>126.5</b>	<b>159.0</b>	固定资产净额	566.4	811.0	790.6	709.0	626.8
财务费用	10.6	20.4	4.6	-26.0	-36.3	工程物资	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
占营业收入比(%)	0.9%	1.5%	0.3%	-1.5%	-2.1%	在建工程	177.4	62.0	0.0	0.0	0.0
资产减值损失	4.1	1.4	2.0	1.2	1.8	固定资产清理	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
投资净收益	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	<b>固定资产总额</b>	<b>743.8</b>	<b>873.0</b>	<b>790.6</b>	<b>709.0</b>	<b>626.8</b>
<b>营业利润</b>	<b>64.5</b>	<b>47.3</b>	<b>71.8</b>	<b>148.8</b>	<b>191.8</b>	无形资产	42.2	41.6	40.5	39.4	38.4
营业外净收入	22.5	13.9	0.0	0.0	0.0	长期股权投资	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>利润总额</b>	<b>87.0</b>	<b>61.2</b>	<b>71.8</b>	<b>148.8</b>	<b>191.8</b>	其他长期资产	51.4	134.8	134.8	134.8	134.8
所得税	8.0	2.3	10.8	22.3	28.8	<b>资产总额</b>	<b>1,545.4</b>	<b>1,711.2</b>	<b>1,799.0</b>	<b>1,968.1</b>	<b>2,059.3</b>
所得税率(%)	9.2%	3.8%	15.0%	15.0%	15.0%	循环贷款	225.0	369.0	381.0	399.0	420.0
<b>净利润</b>	<b>79.0</b>	<b>58.9</b>	<b>61.0</b>	<b>126.5</b>	<b>163.0</b>	应付款项	252.1	259.4	290.9	350.3	302.3
占营业收入比(%)	6.7%	4.4%	4.4%	7.5%	9.2%	预提费用	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
少数股东损益	5.2	5.7	5.1	10.6	13.6	其他流动负债	40.0	40.0	40.0	40.0	0.0
<b>归属母公司净利润</b>	<b>73.8</b>	<b>53.2</b>	<b>55.9</b>	<b>115.9</b>	<b>149.4</b>	<b>流动负债</b>	<b>517.1</b>	<b>668.4</b>	<b>711.9</b>	<b>789.3</b>	<b>722.3</b>
YOY(%)	51.2%	-27.8%	5.1%	107.3%	28.9%	长期借款	40.0	14.0	14.0	14.0	14.0
<b>EPS (元)</b>	<b>0.34</b>	<b>0.25</b>	<b>0.26</b>	<b>0.53</b>	<b>0.69</b>	应付债券	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
						其他长期负债	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
						<b>负债总额</b>	<b>643.8</b>	<b>728.8</b>	<b>772.3</b>	<b>849.7</b>	<b>822.7</b>
						少数股东权益	46.8	49.3	52.1	57.2	67.7
						股东权益	901.3	982.4	1,026.6	1,118.4	1,236.5
						<b>负债和股东权益</b>	<b>1,545.1</b>	<b>1,711.2</b>	<b>1,799.0</b>	<b>1,968.1</b>	<b>2,059.3</b>
主要财务比率						现金流量表					
	2013A	2014A	2015E	2016E	2017E		2013A	2014A	2015E	2016E	2017E
<b>成长能力</b>						税后利润	79.0	58.9	61.0	126.5	163.0
营业收入	6.5%	12.6%	3.3%	22.0%	5.0%	加: 少数股东损益	5.2	5.7	5.1	10.6	13.6
营业利润	2.8%	-26.7%	51.7%	107.3%	28.9%	公允价值变动	0.0	0.4	0.0	0.0	0.0
净利润	51.2%	-27.8%	5.1%	107.3%	28.9%	折旧和摊销	59.7	0.0	81.5	81.5	81.5
<b>获利能力</b>						营运资金的变动	(7.5)	121.8	10.8	(65.3)	(4.9)
毛利率(%)	21.6%	21.1%	22.5%	24.4%	25.8%	<b>经营活动现金流</b>	<b>131.1</b>	<b>180.7</b>	<b>153.4</b>	<b>142.7</b>	<b>239.7</b>
净利率(%)	6.7%	4.4%	4.4%	7.5%	9.2%	短期投资	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
ROE(%)	8.7%	5.7%	5.8%	11.0%	12.9%	长期股权投资	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
ROA(%)	6.5%	4.9%	4.4%	6.4%	7.7%	固定资产投资	(212.9)	(264.9)	0.4	0.0	0.0
<b>偿债能力</b>						<b>投资活动现金流</b>	<b>(212.9)</b>	<b>(264.9)</b>	<b>0.4</b>	<b>0.0</b>	<b>0.0</b>
流动比率	1.27	0.99	1.17	1.37	1.65	股权融资	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
速动比率	0.91	0.69	0.82	1.02	1.30	长期贷款的增加/(减少)	0.0	0.0	100.0	100.0	0.0
资产负债率%	41.7%	42.6%	42.9%	43.2%	40.0%	公司债券发行/(偿还)	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
<b>营运能力</b>						股利分配	16.9	16.9	16.8	34.8	44.8
总资产周转率	76.6%	77.9%	76.5%	85.3%	85.6%	计入循环贷款前融资活动	(30.0)	(39.0)	(24.1)	(12.4)	(12.1)
应收账款周转天数	36.0	30.8	25.2	34.4	22.3	循环贷款的增加(减少)	33.2	100.7	12.0	18.0	21.0
存货周转天数	77.9	66.6	83.7	78.9	72.6	<b>融资活动现金流</b>	<b>3.2</b>	<b>61.7</b>	<b>(12.1)</b>	<b>5.6</b>	<b>8.9</b>
<b>每股指标 (元)</b>						<b>现金净变动额</b>	<b>(82.9)</b>	<b>(22.5)</b>	<b>141.6</b>	<b>148.3</b>	<b>248.6</b>
每股收益	0.34	0.25	0.26	0.53	0.69						
每股净资产	3.93	4.29	4.47	4.84	5.32						
<b>估值比率</b>											
P/E	31.6	43.8	41.7	20.1	15.6						
P/B	2.7	2.5	2.4	2.2	2.0						

### 无锡

国联证券股份有限公司 研究所

江苏省无锡市滨湖区金融一街8号楼国联金融大厦9F

电话: 0510-82833337

传真: 0510-82833217

### 上海

国联证券股份有限公司 研究所

上海市浦东新区源深路1088号葛洲坝大厦22F

电话: 021-38991500

传真: 021-38571373

### 北京

国联证券股份有限公司 研究所

北京市海淀区首体南路9号主语国际4号楼12层

电话: 010-68790997

传真: 010-68790897

### 深圳

国联证券股份有限公司 研究所

广东省深圳市福华一路卓越大厦16层

电话: 0755-82878221

传真: 0755-82878221

### 国联证券投资评级:

类别	级别	定义
股票 投资评级	强烈推荐	股票价格在未来6个月内超越大盘20%以上
	推荐	股票价格在未来6个月内超越大盘10%以上
	谨慎推荐	股票价格在未来6个月内超越大盘5%以上
	观望	股票价格在未来6个月内相对大盘变动幅度为-10%~10%
	卖出	股票价格在未来6个月内相对大盘下跌10%以上
行业 投资评级	优异	行业指数在未来6个月内强于大盘
	中性	行业指数在未来6个月内与大盘持平
	落后	行业指数在未来6个月内弱于大盘
	关注	不作为强烈推荐、推荐、谨慎推荐、观望和卖出的投资评级,提示包括但不限于可能的交易性投资机会和好公司可能变成好股票的机会

### 免责声明:

本研究报告是基于本公司认为可靠的且目前已公开的信息撰写,本公司力求但不保证该信息的准确性和完整性,客户也不应该认为该信息是准确和完整的。报告中的内容和意见仅供参考,并不构成对所述证券买卖的出价和询价。我公司及其雇员对使用本报告及其内容所引发的任何直接或间接损失概不负责。我公司或关联机构将来可能会寻求持有报告中所提到的公司所发行的证券头寸并进行交易的机会,还可能在将来寻求为这些公司提供或争取提供投资银行业务服务的机会。本报告版权归国联证券所有,未经书面许可任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制、刊登。